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         Campi Bisenzio, 08 Gennaio 2024  

 

Al Presidente del Consiglio Comunale  

di CAMPI BISENZIO, Antonio Montela ci        

 

 

 

INTERROGAZIONE 

 

Ogge o: Inizia ve dell’Amministrazione comunale dopo il taglio ai finanziamen  della linea 

Tramvia 4.2 “Firenze – Campi Bisenzio” inserita in legge di stabilità 2024;  

 

Considerato che il proge o richiamato in ogge o, prevede la realizzazione di una linea di 

collegamento tra Campi Bisenzio e Firenze di po tramviario; 

 

A esa la fondamentale importanza della realizzazione della linea tramviaria 4.2 che consen rà un 

enorme beneficio in termini di snellimento del traffico ed abba mento dell’inquinamento sulla 

piana fioren na e per la prima volta collegherà il centro di Campi Bisenzio con Firenze mediante un 

percorso su ferro; 

 

Vista l’enorme importanza che l’infrastru ura tranviaria riveste per il comune di Campi Bisenzio sia 

per la ripresa e lo sviluppo delle aree recentemente rimaste coinvolte dagli even  alluvionali del 2 

novembre 2023 che per il rilancio del centro storico. 

 

A eso che la maxi gara per l’appalto integrato (proge azione defini va (solo linea 4.2) esecu va 

(linee 4.1 e 4.2) e realizzazione (intero tra o) è già stata aggiudicata e prevede: 230 milioni per la 

linea 4.1 tra a Leopolda-Piagge, 283 milioni per la linea 4.2 tra a Piagge-Campi Bisenzio (fondi Pnrr) 

e circa 60 per strade e parcheggio; 
 

Considerato che il Consiglio Comunale di Campi Bisenzio, nella seduta del 26.10.23 ha approvato 

con una larga maggioranza, un ordine del giorno ove si ribadisce la necessità che l’infrastru ura 

raggiunga il centro ci adino affinché venga usufruita dal maggior numero di ci adini possibile; 

 

Visto che il Parlamento con art. 533 della legge 213 del 30 dicembre inserisce un contributo da 

parte dei Comuni e della Ci à Metropolitane; 
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INTERROGA IL SINDACO E LA GIUNTA per sapere: 

 

- Se, interrogata la stazione appaltante, ovvero il Comune di Firenze, alla luce della 

diminuzione del finanziamento inserito della legge di stabilità 2024, se tale 

provvedimento potrà influire sulla realizzazione dell’intera opera o solo per il tra o 

Leopolda – le Piagge e come si intende provvedere per ovviare a tale carenza di fondi che 

pregiudicano il collegamento dire o tra Campi ed il capoluogo 
- Quali sono le inizia ve che l’Amministrazione comunale intende ado are (legali, 

amministra ve, poli che ecc.) affinché venga nuovamente reintrodo o dallo Stato il 

finanziamento previsto per la realizzazione del tra o tranviario Firenze Leopolda- le 

Piagge e come intende sensibilizzare la popolazione su tale scelta che inibisce il sistema 

di trasporto su ferro tra Campi e Firenze 
- Se l’Amministrazione comunale ha avviato i tavoli con gli altri En  Pubblici per far 

proge are e realizzare il percorso tranviario Firenze aeroporto – Osmannoro – Campi 

Bisenzio ritenuto necessario nel programma ele orale 

 
 
 

In fede 
Il Consigliere Lorenzo Loiero 

 
  

 


